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مقدمه ناشر

با توجه به تغییرات سیستم آموزش دانش‌آموزان هنرستانی و عدم وجود یک منبع مفید درسی، بر آن شدیم تا یک مجموعه‌ی 
پایه‌های 10، 11 و 12 تهیه نمائیم تا خلاء به وجود آمده در مقطع فنی حرفه‌ای و  از دروس تخصصی  کامل چهارگزینه‌ای 

کاردانش برای دانش‌آموزان رشته الکتروتکنیک مرتفع گردد. ویژگی‌های این مجموعه به شرح زیر است:
1( مطالب و سؤالات چهارگزینه‌ای این مجموعه، قابل استفاده برای هنرجویان فنی‌حرفه‌ای و کاردانش در پایه‌های دهم، 

یازدهم و دوازدهم می‌باشد. 

عناوين دروس

دروس سال دهم
ــــــــــــــــــ

دانش فنی پایه

طراحي و سیم‌کشی برق ساختمان‌های مسكوني

طراحی و نصب تأسیسات جریان ضعیف

دروس سال یازدهم
ـــــــــــــــــــــــ

کابل‌کشی و سیم‌پیچی ماشین‌های الکتریکی

طراحي و نصب تأسيسات حفاظتي
و ساختمان‌هاي هوشمند

دروس سال دوازدهم
ـــــــــــــــــــــــ

دانش فنی تخصصی
طراحی و اجرای رله‌های قابل برنامه‌ریزی
نصب و تنظیم تابلوهای برق فشار ضعیف

ریاضی 3

2( سؤالات چهارگزینه‌ای این مجموعه، به صورت میکروطبقه‌بندی شده می‌باشد.
3( این مجموعه دارای پاسخ تشریحی می‌باشد که هنرجویان محترم می‌توانند از طریق آن به یادگیری مطالب درسی بپردازند.

4( این مجموعه براساس آخرین ویرایش مطالب درسی مصوب طراحی شده است.
5( با توجه به یکپارچه بودن دروس تخصصی در این مجموعه در قالب یک کتاب، هنرجویان محترم را از تهیه چندین کتاب 

تخصصی، بی‌نیاز می‌سازد.
لازم به ذکر است برخی سؤالات چهارگزینه‌ای با علامت ستاره مشخص شده‌اند. این سؤالات دارای سطح دشوارتری نسبت 
به کتاب درسی می‌باشند و بررسی این سؤالات باعث تسلط بیشتر بر مبحث آموزش داده شده می‌گرددکه عمده آن‌ها در درس 

دانش فنی تخصصی می‌باشند.
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11 ریاضی (ریاضی (33))

  

یادآوری تابع و مفاهیم آن

)سراسري 92( f ، به ازاي چه مقاديري از x تعريف شده است؟  x x( ) = −1 23 تابع f با ضابطه ي  1

( , )−∞
1
2  )2   ( , )−∞ +∞  )1

[ , )1
2
+∞  )4   ( , )1

2
+∞  )3

f کدام بازه است؟                  )سراسري 89( x x x
x

( ) = − + + +
−

2 2 1
1

دامنه ي تابع با ضابطه ي  2

( , )1 +∞  )4 [ , ]−1 2  )3 ( , )1 2  )2 ( , ]1 2  )1

)سراسري 85(  کدام است؟  f x
x x

( )=
+ −

1
2 32 دامنه ي تابع با ضابطه ي 3

R− −( , )3 1   )2   [ , ]−1 3   )1

R− −[ , ]3 1   )4   R − −[ , ]1 3   )3

)سراسري 84(  y کدام است؟ x x
x

= +
−
+
1
2

دامنه تابع  4

R − −[ , )2 1   )4 [ , )1 + ∞   )3 ( , )1 + ∞   )2 ( , )0 1   )1

5 دو تابع بصورت:
x

f x
x

g x
1 3 4
2 4 1 2

2 1 1 2
1 2 3 4 5

 

( ) ( )−
− −

)سراسري 84(  تعريف شده اند. مجموع عضوهاي دامنه fog کدام است؟

15  )4 8  )3 1  )2    )1

)آزاد 82(  g کدام است؟ ( ) ) باشد،  ) ( )go f x x= +2 1 f و  x x( )= −2 1 اگر  6

1  )4 2  )3 −1   )2 1(  صفر 

)سراسري 81(  y برابر کدام است؟ x x x x= − + − −| | | |2 6 2 32 2 7 تعداد صفرهاي تابع 

4  )4 2  )3 1  )2 1(  صفر 

مجموعه  مفروضند.   g = −{( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}2 3 1 5 3 1 1 و   f = − −{( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}1 2 2 4 1 1  تابع  دو   8

)سراسري 81(  )} کدام گزينه را نشان می دهد؟ , ) , ( , ) , ( , )}1 3 1 1 6 −

f g+    )4 f og   )3 gof   )2 g f−   )1

)آزاد 80(  D باشد، آنگاه کدام گزينه جزء دامنه fog است؟ Df g= =[ ]1 4, g و  x x( )= −1 f و  x x( )= 9 اگر 1+
1
2

3,





  )4 1 5
2

,





  )3 1 3,[ ]   )2 2 5
2

,





  )1

)سراسري 76(  ) کدام است؟  ) ( )gof 2 g مقدار  x x( ) = −3 2 f و  x
x

( ) =
−
2
1

10 اگر 

8  )4 6  )3 4  )2
2
3

  )1



مجموعه سؤالات چهارگزینه‌ای الکتروتکنیک6
x 11 كدام‌ يك تابع نيست؟ = −1

 

 )4 	

y x=

  )3

	

y = −1 )2
	
 

y =1
 )1

f كدام است؟� x x( ) = − −1 1 برد تابع  12 
 ,2[ ]  )4 	  ,1[ ]  )3 	 −[ ]1 1,  )2 	 −[ ]2 2,  )1

y كدام است؟ �
x

x x
=

−

−

1
 13 دامنه‌ي تابع 

x >   )4 	R  )3 	∅  )2 	 { }  )1

 برابر كدام است؟� 
f x x f x

x
+( ) − ( )∆

∆
f حاصل x x x( ) = +2 2  14 در تابع 

	2 1 2x x+ + ∆  )2 		 2 1x x+ + ∆  )1

2 2 2x x+ + ∆  )4 		 2 2x x+ + ∆  )3

بصورت مجموعة }2 و 1 و 1-{، داراي »چه دامنه‌اي« است؟�  f x
x

( )=
+
2

2
 15 برد تابع

− −{ }3 10, ,  )4 	 2 2
3

1
2

, ,







 )3 	 1 3 4, ,{ } )2 	 − −{ }4 1, ,  )1

 16 كدامين شكلها نمودار‌يك تابع است؟ �

�

0   )4 	 0  )3 	 0  )2 	 0  )1

 17 کدام کی از رابطه‌های زیر بیانگر این است که x تابعی از y است؟ 

y x− =4 3  )4 	y x= −1 )3 	| x | y− =0 )2 	x y+ =2 1  )1

درس اول: تابع‌های چند ضابطه‌ای

)سراسري 1403(  را در چند نقطه قطع می کند؟�
x x

f )x( x
x x

− >
= =
 + <

2

2 1 0
0 0
4 0

y ، نمودار تابع  = 4  18 خط 

 3  )4 	 2  )3 	 1 )2 1( صفر	

)سراسري 81(  چند عضو دارد؟
f Z R

f x x

:

( )

→

= −





 10 2  19 برد تابع 

4( بي نهايت 	10 )3 	7 )2 	4 )1

)المپياد استاني ـ سال 90(  كدام است؟�
f

f
( )

( )
−2

2 1
f تعريف شده است. حاصل  x

x x

x x
( ) =

− ≥

− <







2 12

2




 20 تابع f با ضابطه ي 

 −
1
2

 )4 -2 )3 	 2 )2  
1
2

 )1
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کدام است؟� f f( ( ))2 باشد،  f x
x x

x x
( ) =

≤

− >







2

2

0

0
اگر  21 

16  )4 	4  )3 	−4  )2 	−16  )1

کدام است؟� f f( ) ( )3 2 3 2 2− + − f مقدار  x
x x

x x
( )

;

;
=

<

− ≥







2 1
2 2 1

در تابع با ضابطه  22 

3 )4 	2 )3 	 2  )2 	1 )1

کدام است؟� f f( ( ))3
4

f مفروض است  x

x
x

x

x x

( ) =
−

<

− ≥











1
1

2 3
4

1
تابع با ضابطه  23 

9
4

 )4 	
5
4

 )3 	
3
2

 )2 	
3
4

 )1

چقدر است؟� f f( ) ( )4 4+ − مقدار عددی  f x
x x

x x
( ) =

≥

− ≤







0

0
اگر  24 

 8 )4 	4 )3 2( صفر	 	−8  )1

کدام است؟� f f( ( ))0 باشد،  f
x x

x x
(x) =

+ ≥

+ <







2 1 1

2 3 1
اگر  25 

26 )4 	10 )3 	5 )2 	3 )1

کدام است؟� f f( ( ))−2 حاصل  f x
x x

x x
( ) =

− <

− ≥







2 1 0

1 0
تابع با ضابطه  26 

8 )4 	1 )3 	+2  )2 	−2  )1

کدام است؟� f f2 2( ( ))− حاصل  f x
x x

x x
( ) =

≥

− <







2 1

3 2 1
اگر  27 

64 )4 	121 )3 	144 )2 	81 )1

کی تابع است؟� f x
x x

a a x x
( ) =

− ≥

− + ≤







1 4 1

4 1

2

2
  ، a به ازای کدام مقدار 28 

1 )4 	3 )3 	−2  )2 	2 )1

کدام است؟� f f( ) ( )1 5 5− + مقدار  f
x x

x x
(x) =

≥

<







3

2

0

5 0
در تابع  29 

30 5−  )4 	30 5 5−  )3 	30 5+  )2 	30 5 5+  )1

کدام است؟� f ( )1 3− f حاصل  x

x
x

x

x
x

x

( ) =

−
+

<

−
+

>










1
1

0

1
1

0
در تابع  30 

2 3
3

 )4 	
2 3 3

3
−

 )3 	2 3 3+  )2 	2 3  )1

کدام است؟� f ( )−2 کی تابع باشد،  f x
x a x

ax x
( ) =

+ ≥ −

+ ≤−







3 1

4 1
هرگاه  31 

11 )4 	−3  )3 	−
5
2

 )2 	
7
2

 )1
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کدام گزینه است؟� f f( ) ( ) f( )3 2 1
2

+ − + مقدار  f x
x x

x x
( )

| |

| |
=

− <

− ≥







2 1 1

3 2 1

2
در تابع  32 

3
2

 )4 	−
2
3

 )3 	
2
3

 )2 	−
3
2

 )1

f کدام گزینه است؟� x
x x
x x

x
( ) =

≤ −
− < <
≥










2 3
2 3 3
3 3

نمودار مربوط به تابع  33 

 

)4 	  )3 	  )2 	

	 

)1

نمودار شکل زیر بیانگر کدام تابع است؟ � 34 

f x x x
x

( ) | |
| |

= ≥
<





2 1
1 1

 )2                    f x
x x

x
x x

( ) =
− <−

− ≤ ≤
>







2

2

1
1 1 1

1
 )1

�f x x x( ) | |
| x |

= + ≥
<





2 1 1
1 1

 )4                             f x
x

x x
( )

| |
| |

=
− ≤

>




1 1
12  )3

نمودار شکل زیر به کدام صورت است؟� 35 

f x
x x

x x
( ) =

− + >

− ≤







2 1 0

0
 )2                          f x

x x

x x
( ) =

− + ≥

− <







2 1 0

0
 )1

�f x
x x

x x
( ) =

− − <

− ≥







2 1 0

0
 )4                        f x

x x

x x
( ) =

− − ≥

− <







2 1 0

0
 )3

کدام گزینه است؟� f x
x x

x x
( ) =

+ >

− − ≤







2

2
1 0

1 0
نمودار تابع  36 

	

 )2 		  )1

 

 

)4 		  )3
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درس دوم: تابع های مثلثاتی
)سراسري 1403( ، داراي چند جواب است؟ [[ ]], pp0 6 sin در بازة  x + =+ =3 2 2 0 37 معادله 

12  )4 10  )3 8  )2 6  )1

] ، زودتر به بيشترين مقدار خود می رسد؟        )سراسري 1402( , ]p0 2 کدام يك از توابع زير در بازه  38
   y sin)x(= 2  )4  y sin) x(= 2  )3  y sin)x(=

1
2

 )2  xy sin ) (=
2

 )1

= است. ضابطه تابع f ، کدام می تواند باشد؟         )سراسري 99( [ , ]0 2π شكل زير نمودار تابع f روي بازه  39

f x x( ) sin( )= + −2 2 1π
)2             f x x( ) cos( )= + −2 2 1π

 )1

f x x( ) sin( )= − +2 2 1π
)4              f x x( ) cos( )= − +2 2 1π

)3

)سراسري 92( است؟ کدام ( ) ( )fog x باشند، شده تعريف g x x( ) cos= و f x x( ) = −2 12 اگر 40

cos2x  )4 sin 2x  )3 | cos |2x  )2 cos2x  )1

)سراسري 91( 2 ، کدام است؟   12cos cos
sin
x x

x
− −

=  جواب کلی معادله ي مثلثاتی  41

2
6

kπ π
±  )4 2

2
kπ π

±  )3 2 2
3

kπ π
±  )2 2

3
kπ π

±  )1

)سراسري 90( f ، کدام است؟   x x x( ) sin cos= −3 حوزه ي تعريف f با ضابطه ي  42

[ , )−
π π
2 2

 )4 [ , )−π π )3 ( , )−∞ +∞  )2 ( , ) +∞  )1

)آزاد 81(  است؟ چقدر y Cos x= +1 2 4 مقدار بيشترين 43

9  )4 8  )3 4  )2 3  )1

)سراسري 76(  است؟ کدام y x= tan 2 تابع دامنه 44

x k
≠ +

π π
2 4

  )4 x k≠ +π
π
2

  )3 x k
≠

π
2

  )2 x k≠ π   )1

برابر است با: f g x( ( )) g مفروض است.  x x( ) sin= و  f x x( ) = −1 2 تابع  45

sin (cos )x  )4  sin ( )1 2− x  )3  cos x  )2  cos2 x  )1

کدام است؟ f ( )3 باشد  f x x x x(sin sin ) sin cos2 2− = + اگر  46

−1 )4  − 2  )3  2  )2  1 )1

برابر است با:  f x
x

x( sin
sin

) f( cos )1 1
2

2
2+

+ − حاصل  f x
x

x
( ) =

>

− ≤







1 1

1 1
اگر  47

0 )4  1 )3  −1 )2  −2  )1

برابر است با: f f( ( ))1
2

مقدار  f x
x x

x x
( )

cos
=

≥

<







3

2 3π
در تابع  48

−1 )4  0 )3  1 )2  )1
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برابر کدام است؟�  f ( ) f( )π π
4 4
+ − ، آن گاه 

f x
x

f x
x

( )
cos

( )
sin

+
−

= 2  49 اگر 

−2  )4 	2 )3 	− 2  )2 	 2  )1

f کدام است؟ �  x
x

( )
sin

=
+
24

13 2
 50 بیشترین مقدار تابع 

24
11

 )4 	3 )3 	
24
13

 )2 	24  ) 	1

کدام است؟�  f x x y x y( ) sin( ) cos( )= + + −2 3  51 بیشترین مقدار 

2 )4 	7 )3 	6 )2 	5 ) 	1

]در چند نقطه محور xها را قطع می کند؟�  , ]0 2p در  y x= sin2  52 نمودار تابع 

3 )4 	8 )3 	5 )2 	4 ) 	1

است؟�  f x x( ) cos( )=
−
2

 53 کدام شکل قسمتی از نمودار تابع 

 

y

xp

  

)4

	

y

xp

1
  )3

	

y

x3p2p
4p

-1
 )2

	

y

xp 3p 4p  ) 	1

است؟�  f x x( ) sin= 2 3  54 کدام کی از موارد زیر قسمتی از نمودار تابع 
y

2

x
p2
3

 )4

	

y

2

xp p2
33

 )3 	

y

2

xp2
3

 )2 	

y

2

xp  ) 	1

a کدام است؟�  b+ است. حاصل f x b ax( ) cos=  55 شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع 

π − 3  ) 	1

π + 3  )2

− −π 3  )3

y

3

-3

x1
2

3
2

4( موارد )1( و )3( صحیح است.�

کدام است؟�  ab است. حاصل  f x a x b( ) sin ( )= −  56 شکل مقابل، قسمتی از نمودار تابع 

 
p2
3

)2 	p2 ) 	1

y

3

-3

x≠
2
p

� 
p5
2

 )4 	 p3
2

)3

دارد؟ � 
 
[ , ]0 چند جواب در (sin )(cos )x x− − =

1
3

1
4

0  57 معادلهی 

4 )4 	3 )3 	1 )2 	2 ) 	1

چند جواب دارد؟� 
 
[ , ]0 2 ) در sin )( cos )5 1 5 24 0x x− − =  58 معادلهی 

1 )4 	3 )3 	4 )2 	2 ) 	1

کدام است؟�  f x
x

( )1
1
+
−

، حاصل  f
x
x

x x( ) cos sin1
1
−
+

= +  59 اگر 

1
cos sinx x+

 )4 	cos sinx x− )3 	− +cos sinx x )2 	− −cos sinx x ) 	1




